

1 СТРАНИЦА

ПЕРЕДОВАЯ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА УГОЛЬЩИКОВ КУЗБАССА.

УБИРАТЬ ХЛЕБ В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО СВЕТООВОГО ДНЯ.

2 СТРАНИЦА

ИТАЛИЯ И УСТАНОВЛЕНИЕ МИРА. — РЕЧЬ В. М. МОЛОТОВА НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ 13 АВГУСТА.

РЕЙД ПРОВЕРКИ ЖАЛОБ ТРУДЯЩИХСЯ — И. МЯКИНОВ, Г. ЗАМЯТИНА — КАК В ОБЛТОРГ-ОТДЕЛЕ РЕАГИРУЮТ НА ЖАЛОБЫ.

Н. МИХАЙЛОВ — ЗАБЫТЫЙ ФОРПОСТ

3 СТРАНИЦА

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЧЕТВЕРТОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

КОГДА ЖЕ ШАХТЕРЫ ЛУКВИДИРУЮТ УГОЛЬНЫЙ ДОЛГ.

Н. ЗЕЛЕНИН — ЗАКАЗЫ — ОСНОВА ПЛАНА МЕТАЛЛУРГОВ.

НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

4 СТРАНИЦА

НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ. В КОМИССИИ ПО ИЗУЧЕНИЮ ДОГОВОРОВ. НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮГОСЛАВИИ ПРАВИТЕЛЬСТВУ США.

Важнейшая задача угольщиков Кузбасса

Мощный разворот промышленного строительства, пуск новых фабрик и заводов, необходимость создания значных запасов угля для металлургии, транспорта и электростанций ставят перед угольщиками Кузбасса задачу дальнейшего подъема добычи угля и в первую очередь кооперации угля.

Шахтеры Кузбасса должны взять такой размах в развитии добычи угля, который поспевал бы за темпами развития производства металла, роста выплавки чугуна. Между тем за последние полтора месяца добыча угля по Кузбассу пала. Комбинаты «Кузбассуголь» (начальник тов. Ступарев) и «Кемеровуголь» (начальник тов. Шелков) не только не выполнили государственного плана угольщиками, но и не смогли свыше 130 тысяч тонн кооперации и энергетических угля.

Недавно пропущенный пленум областного комитета ВКП(б) вскрыл причины плохой работы шахт и трестов бассейна. В результате слабого развития критики и самкритики руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций на пленуме не указали на ошибки в своей работе. В бассейне попрежнему остается низкий уровень культуры производства, слабо развито стахановское движение, низка производительность труда.

В газете «Кузбасс» приводились факты упущения важнейших технических и организационных вопросов эксплуатации шахт. На шахтах треста «Ленинуголь» систематически срываются подвозы лав, запущены горные выработки и откаточные пути, высока аварийность механизмов. Забыли шахтеры и лавоотбойщики использовать на поторонных работах.

За 53 дня июня и июля на шахтах этого треста произошло 53 аварии с забойными механизмами. По одной аварии в день — 8.000 тонн потеряно угля. Производительность управляющего трестом тов. Карпова, главного инженера тов. Чагушова, секретаря горкома ВКП(б) тов. Турбинкина, до каких пор будет продолжаться подобная вакханалия на шахтах треста «Ленинуголь». Почему не принимаются оперативные меры для немедленной ликвидации безответственности, разболтанности, безразличия и равнодушия, все еще господствующего на шахтах, как среди части технического персонала, так и среди остальных рабочих.

На лучше положение с угольщиками по трестам «Анжеруголь» (управляющий тов. Шалев) и «Кемеровуголь» (управляющий тов. Нотанов). В окрестности каменолобок «Бузассуголь» плохо работают тресты «Багановуголь», «Прокимовскоуголь», шахта «Бонсовая», «Оталитинуголь», «Молодогоуголь», «Бузнецинуголь», «Кубинскоуголь».

Управляющие тт. Коженин, Маркелов, Шивнев, Федоров, Воробьев, Давыдов, Баранов и секретарь горкома ВКП(б) тт. Треуголов, Опаленко, Грачев, Москвин, участвуя на партийных активах с обсуждением вопроса реализации решений XIV пленума областного комитета ВКП(б), выдвинули конкретные мероприятия по разрешению сложившейся ситуации с производительностью труда. Между тем эти мероприятия до сих пор не выполняются в должной мере. Партийные организации угольных городов Кузбасса не осуществляют контроль над действиями хозяйственных организаций, упускают руководство вопросами социалистического соревнования не приняв организационно-хозяйственных мер к укреплению и расстановке партийных сил на шахтах и участках.

Партийные и хозяйственные организации бассейна должны глубоко проанализировать итоги работы последних месяцев, принять все меры к дальнейшему развитию стахановского движения и поднятию производительности труда, не допуская такого положения, когда массовое соревнование подменяется соревнованием рекордистов и стахановцев, как это имело место на шахтах Ленинско-Кузнецкого и Прокимовского. Это приводит к ограничению соревнования, приводит к изоляции большей части рабочих, которые остаются вне соревнования.

Руководители шахт, трестов и комбинатов должны принять все меры к безусловному выполнению государственного плана добычи угля, памятуя, что государственная план — это закон и никому не позволено нарушать советские законы.

Сегодня в газете помещены новые факты, рисующие безотрадную картину срыва угольщиками. Отсутствие графика циклической работы срывает технологический процесс угольщиками. О внутреннем циклической работы на шахтах Кузбасса писалось не раз. В былые времена, когда на шахтах треста «Ленинуголь» проводилась работа по графику циклической, рудник систематически переводился государственными органами на технический надзор и рабочий, работающий на отстойном фронте и на подготовительных участках. Теперь график циклической — забытый термин. Забыты основные методы рабочих циклической работы и бригад по ритмичной добыче угля. В шахтах Прокимовского и Кемеровского бассейнов проводится оживленное соревнование работников с нормами, давая по 3—5 тонн в смену. Методы соревнования на практике и цехах нужно широко внедрять на шахтах Кузбасса.

На многих участках и шахтах нет производственной организации труда, руководители шахт рещили выполнять план за счет перемещения рабочих. На шахте «Косовая», шахтах трестов «Прокимовскоуголь», «Оталитинуголь», «Ленинуголь», некоторые лавы настолько насыщены рабочей силой, что фактически сверхштатным рабочим негде работать. При такой организации труда, завалы лав, аварии, на машинах простои забойных тупиков «сбавают» тысячи тонн угля.

Хорошее изучение угольщиков шахты «Минская» (Прокимовский) по созданию скоростных бригад по методу передовых производств не было поддержано на других шахтах. А между тем, не так давно ставшая шахта увеличила на 12 процентов угольщики и выйти в число передовых на Прокимовском руднике. Теперь этому нет. Забыты новые формы стахановской работы, нет внимания социалистическому соревнованию, не принимаются меры к повышению производительности труда.

Нужны решительные меры партийных организаций и руководителей шахт для перестройки методов руководства в свете новых задач, как об этом указано в решении XIV пленума областного комитета ВКП(б) — в этом важнейшая задача угольщиков Кузбасса.

УБИРАТЬ ХЛЕБ В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО СВЕТООВОГО ДНЯ!

Высокая выработка комбайнеров, машинистов жаток, лобогреек, покосилок, косарей — залог быстрой уборки урожая

Воскресник в колхозе «Авангард»

Колхозники сельхозартела «Авангард», Гурьевского района, организовали массовый воскресник по уборке урожая. На севокопках, косилках и сенокосилках убрали хлеб 130 человек. Всюду можно было видеть загорелые лица женщин: девушек, пожилых женщин, стариков.

В день воскресника колхозники работали с большим подъемом. Житня Евдокия Карпова дала полторы нормы. Не отстал от нее и Сергей Половинкин, который да-

вал литровой: вместо 50 соток он убрал 90. По полторы нормы выкопал братья Петр и Алексей Овчинниковы.

По стахановским трудящимся выработаны. Евдокия Яковлева вместо 450 снопов связала 840.

За последние два дня колхоз «Авангард» простейшими машинами убрал более 60 гектаров.

Н. БОЧАРОВ.

Спец. корр. «Кузбасс».

Хлеб — государству

Гурьевск, 14 августа. (Спец. корр. «Кузбасс»). Колхоз имени Молотова Ново-Петровского сельсовета (председатель тов. Ильянов) первым в районе сдал 10 центнеров зерна в счет хлебозаготовок.

У Юрьева свои интересы

Троицкое, 15 августа. (По телефону). Как сдвигать хлеб на Троицкий глубинный пункт? — волнует многих колхозников. Научимся колхозники вполне законно. В селе имеется много складов для приема хлеба, но ни один из них не отремонтирован. Полы прогнили, стены не побелены, помещенны не продезинфицированы, склады захламлены.

Нет хозяйства хлебозаготовительных пунктов в Троицком районе. Они не выделены в самостоятельную единицу. Троицкий район обслуживается Ижморским пунктом Заготзерно. Не заведующий этим пунктом тов. Юрьев Троицким районом не интересуется.

У меня свои интересы, буду я еще тучными пунктами заниматься, — так рассуждает тов. Юрьев.

По вдове него тов. Юрьева не снята ответственности за заготовку хлеба в Троицком районе. Почему же он так безответственно относится к делу?

ПРИСТУПИЛИ К СДАЧЕ ОВОЩЕЙ

Прокимовский, 13 августа. (Корр. «Кузбасс»). Переходя в районе колхоз «20 лет Октября» (председатель т. Сельванов) начал сдавать государству овощные культуры. Транспортировка бригады колхоза вывезла на заготовительный пункт первые полторы тонны капусты, помидоров, огурцов и лука.

Сев озимой ржи

Гурьевск, 15 августа. (Спец. корр. «Кузбасс»). Колхоз имени 18 парт'езда (председатель тов. Синькин) 10 августа начал сеять озимую рожь. Ежедневно на поля вывозятся семена, полученные в колхозе доставляемые семена, полученные в виде ссуда. Колхозники приложили много труда, чтобы в будущем году получить богатый урожай зерновых. Они во-время вспахали, а потом прорезывали и перепалали пары.

Двадцать сельхозпосевов уже более 60 гектаров. 41 га посеяны в колхозе «14 годовщина Октября», 10 — в колхозе имени Стаханова, 15 га — в колхозе «Победа».

НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Рабочие и служащие Мазуровского сельхозартели приступили к заготовке кормов. Бригада метелочников (бригадир тов. Ковалев) взяла обязательство ежедневно ссыпать 25 тонн сена три нормы 16 тонн. Это обязательство бригада перевыполнила. В отдельные дни она дает 35 тонн. Бригада Ковалева заняла первое место в совхозе. Ей вручено переходящее знамя совхоза, лучшим рабочим выданы денежные премии.

Вянут по 1.500 снопов

Подумская, 15 августа. (Спец. корр. «Кузбасс»). Уборка хлеба разворачивается простыми машинами и вручную.

Дружно убирают хлеб в колхозе «Ударник полей». Машинист севокопщика Константин Иванов, работая на сменных лошадках, убрал 8 гектаров ржи. 60-летняя колхозница Анастасия Степановна Боркина навязывает в день по 540 снопов. Молодые сельхозники Станислав Александров и Маскалова навязывают больше 1.000 снопов.

С рассветом и до темна идет работа на полях колхоза «Брянский партизан». Здесь рожь жат сеялками. В поле вместе с другими вышли старики. 86-летняя колхозница Мария Ивановна Губанова за один день убрала севком 13 соток и навязала более 200 снопов.

Высокую производительность труда показывают сельхозники в колхозе имени Николая Островского. Колхозники Иванова Мария, Сиверова Мария и Кирсанова Ирина навязывают по 1.500 снопов в день.

Колхоз «Мир» (председатель тов. Сиверова) закончил уборку ржи и приступил к посеву озимых.

Подумский районный клуб послал в колхоз агитбригаду. Она намерена обслужить 20 колхозов. Первое выступление агитбригады состоялось в колхозе имени Буденного.

Уборка семенных участков

Тискуль, 15 августа. (По телефону). Передовые колхозы приступили к косовке на семенных участках.

Начался обкос хлеба, убранного в семенных участках колхозов имени Карла Маркса и «Боец».

Еще ремонтируют уборочный инвентарь

Через несколько дней пособные хозяйства и пригородные совхозы Прокимовского начнут уборку. Им предстоит убрать 7.630 га зерновых культур и 5.429 га картофеля, овощей и кормовых культур.

Большинство пособных хозяйств города хорошо подготовилось к уборке урожая. Подобные хозяйства шахт № 3-3 (ис. «Черная гора», завода лампового хозяйства, электромеханического завода и других, хорошо отремонтировали весь уборочный инвентарь. Изготовлено необходимого количество ручного инвентаря, построены крытые токи, отремонтирована обрета, телеги, составлены подробные планы уборочных работ.

Однако в ряде пособных хозяйств и совхозов плохо подготовились к встрече урожая. В пособном хозяйстве строительной конторы треста «Кузбассшахтстрой», до сих пор не отремонтированы комбайны и молотилки, не построено ни одного

Нарушителей устава сельхозартели призвать к порядку

Интересы общественного хозяйства требуют систематического использования средств колхозов и правильности их использования. Многие колхозы Тонкинского района так и поступают. Колхоз «Прогатарская победа» (председатель т. Васильев) и другие забываются об увеличении накоплений, о росте неданных фондов.

Но есть и такие колхозы, которые нарушают устав сельхозартели и особенно в части создания, хранения и расходования неданных фондов. В результате в 1 января таких фондов по Тонкинскому району оказалось на 1004 тысячи рублей меньше, чем должно было быть.

Дебиторская задолженность колхозов составляет более миллиона рублей. Колхозы она не выписывается.

Учет расходов в ряде колхозов отсутствует. Поступающие деньги часто расходуются помимо банка, капитальные затраты производятся мимо сельхозбанка.

Особенно серьезные нарушения устава сельхозартели были допущены в колхозе «Трудовые знамя». Зарубинского сельхозартеля (председатель т. Соусенко, бывший счетовод т. Швайко). В этом колхозе на первое июля задолженность по капитальным затратам 77 тыс. рублей. Деньги списывались по фиктивным документам.

В 1946 году колхозом были прощены за

Трудящиеся изучают 1 том сочинений И. В. Сталина

ЛЕНИНГРАД. Партийный актив, рабочие и интеллигенция Кировского завода изучают первый том собрания Сочинений И. В. Сталина. При партийном комитете работает семинар, где занимаются пропагандисты и секретари цеховых партийбюро. Участники семинара будут выступать в кружках о докладах по отдельным темам.

В доме культуры организован цикл лекций. В парикмахерской работает постоянная консультирующая выставка.

Петроградский район ВКП(б) также организовал в помощь изучающим первый том Сочинений И. В. Сталина ряд лекций. Первую лекцию для секретарей партийных предприятий и учреждений района прочел директор института имени Покровского А. Волкова.

Лекция по первому тому Сочинений И. В. Сталина состоится на заводе «Литовин», «Электрис», на советском дворе и других предприятиях.

ГРОЗНЫЙ. На предприятиях и в учреждениях города началось изучение первого тома Сочинений И. В. Сталина. Пропагандисты, получившие обстоятельный инструктаж, руководят кружками. С лекцией о первом томе для партактива Сталинского района выступил руководитель кафедры основ марксизма-ленинизма пединститута тов. Краев.

В помощь изучающим Сочинения И. В. Сталина организована выставка доплатившей литературы.

ХАРЬКОВ. Харьковский книжно-газетное издательство выпустило брошюру в помощь изучающим первый том Сочинений И. В. Сталина. В нее включены статьи, опубликованные в газете «Правда» от 7 июля 1946 года.

Брошюра выпущена тиражом в 20 тысяч экземпляров.

МУЗЕЙ ЛЕРМОНТОВА В ПЯТИГОРСЬКЕ

ПЯТИГОРОК. У жителей Пятигорска и отдыхающих на курорте известную популярность пользуется Государственный музей — дом М. Ю. Лермонтова. За последнее время здесь побывало более 100 тысяч человек. Музею передается дом, в котором проживала сестра Лермонтова с Марьямовна. Здесь развешены биографический и литературный отделы.

Московский исторический музей передал сюда оружие, картины, бронзу и мебель 30—40-х годов прошлого столетия.

Сотрудники музея приступают к регулярному изданию бюллетеня, в котором будут публиковаться новые документы, обнаруженные в архивах поэта.

СБОР ЧАЙНОГО ЛИСТА В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

БАКУ. Чаеводы Азербайджана успешно борются за досрочное выполнение плана сбора листа и сдачи государству. Вслед за Масалинским выполнили годозое задание Закатальский и Белоканский районы. Колхозы республики сдали государству чайного листа на 168 тонн больше, чем на это время в прошлом году.

ЗА ПОЛЯРНЫМ КРУГОМ

ЦАРЬЯН-МАР. Во всех районах Ненецкого национального округа установилась теплая погода. Температура воздуха — 25 градусов и выше. Теплое лето благоприятствует росту овощей. В колхозах, совхозах и пособных хозяйствах резко улучшилось состояние капусты, цветет картофель. На индивидуальных огородах и в пригородном совхозе идет прополка посева. Сенокосные и дачные учреждения города получают первые партии салата, редиски и огурцов, выращенных за Полярным кругом.

Опытные полярия-марской зональной станции института полярного земледелия производят испытание десяти сортов картофеля. В тепличных стациях отцветают помидоры. Открылась посадка цветов.

По Советскому Союзу



По примеру трудящихся Житомирской области колхозники Ташкентского сельского района провели воскресник помощи школе. Во время воскресника были полностью подготовлены к учебному году 27 школ.

На снимке: колхозники сельхозартели имени Навои за ремонтом школьных парт. (Фотохроника ТАСС).

МОНТАЖ ПЕРВОЙ ТУРБИНЫ НА ДНЕПРОГЭСЕ

ЗАПОРОЖЬЕ. Из груды развалин снова вырастает мощная гидроэлектростанция. Вновь построенная плотина Днепрогэса готова принять на себя могущий напор воды.

Сейчас вода проходит через так называемые донные отверстия, продаваемые в теле плотин, но вскоре они будут закрыты, и Днепр повернет снова к шитовой стенке. Сооружение ее подводит к концу. Высота достигла уже 35 метров. Скоро вода рекой пойдет через турбинные отверстия шитовой стенки, и начнется выработка электроэнергии.

На стройке наступил наиболее ответственный период — монтаж первой турбины.

УРАЛЬСКИЙ САПРОПЕЛЬ

СВЕРДЛОВСК. Вдоль восточного склона Урала насчитывается до тысячи озер с отложениями донного ила органического происхождения — сапропеля. По подсчетам Восточного научно-исследовательского института топливно-использования только на Уральском-каспийской границе озер сосредоточено более полутора миллиардов кубометров сырого сапропеля. В перспективе на топливо запасы сапропеля здесь превышают известные Волжские буровые месторождения на Северном Урале.

Исследованиями института установлено, что из сапропеля путем его подсушки получается топливо, по качеству не уступающее каменному углю. В результате химической переработки сапропеля получается искусственное жидкое топливо и смазочные масла. В зале в большом количестве содержится ванадий.

Сейчас на Урале началось детальная разведка и опробование нового вида топлива.

МИРОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ СЕЛЕКЦИОННЫХ РАСТЕНИЙ

Всесоюзный институт растениеводства вновь восстанавливает свою богатейшую мировую коллекцию селекционных растений, собранную за четверть века. На государственных селекционных станциях, опытных станциях института и в других научно-исследовательских учреждениях в этом году высеяно свыше 70 тысяч образцов яровой пшеницы, картофеля, овощей, хлопка, крупяных, зернобобовых и других культур. Посевы проведены в самых разнообразных географических зонах страны — Украине, в Крыму, на Кавказе, в Средней Азии, в центральных, восточных и северных районах.

Для пополнения коллекции в этом году выписано 1.103 образца семян и посадочного материала из США, Канады, Англии, Франции и других стран. Часть семян уже получена и высеяна на коллекционных участках. В числе зарубежных образцов есть ряд интересных новинок. Из США получены новые сорта яровой пшеницы, овсяной, плодовых культур, из Англии — картофель, кормовые травы, из Египта — хлопок.

(ТАСС).

На Парижской Мирной конференции

Речь А. Вышинского

Господин Председатель, господа Делегаты! Мы только что заслушали заявление румынской делегации, сделанное ее председателем гномом Татарку. В этом заявлении были изложены взгляды, суждения, некоторые критические замечания и пожелания румынского правительства в отношении проекта мирного договора с Румынией. Мы приветствуем новую демократическую Румынию. Мы приветствуем ее стремление взглянуть в лицо своей стране перед демократическими странами, подвергнувшись нападениям со стороны гитлеровской Германии, одним из союзников которой была Румыния. Мы приветствуем решимость румынского правительства — правительства концентрации демократических сил Румынии — встать на путь демократического преобразования Румынии — встать на путь демократического преобразования своей страны. Румынское правительство упорно и последовательно работает над разрешением этой задачи, несмотря на многочисленные в этом деле немалые трудности, связанные с противодействием демократическим реформам со стороны антидемократических антинародных реакционных сил, пытающихся помешать всеми средствами, вплоть до саботажа и террористических актов, демократизации Румынии, демократическим реформам, которые проведет нынешнее румынское правительство.

Румынское правительство уверенно идет по пути укрепления дружественных отношений со своими соседями, подтверждая тем самым наличие доброй воли к сотрудничеству со всеми демократическими миролюбивыми странами.

24 августа 1944 года, когда еще не определились перспективы дальнейшего хода военных событий и когда судьба гитлеровской Германии далеко еще не была видна с достаточной ясностью, Румыния сделала решительный поворот в своей внешней политике. Румыния прекратила полностью военные действия против Советского Союза на всех театрах войны, она вышла из войны против Объединенных наций, она прервала отношения с Германией и ее сателлитами, она вступила в войну на стороне союзных держав против Германии и Венгрии. Румыния обязалась по соглашению о перемирии, заключенному 12 сентября 1944 года, выставить против общего нашего врага, врага всех Объединенных наций, не менее 12 дивизий со всеми средствами усиления. Этим актом Румыния оказала свою помощь Объединенным нациям и, в первую очередь, Советскому Союзу, более других стран пережившему тяжести военных нападений со стороны Германии и ее сателлитов.

Дальнейшее развитие военных событий подтвердило значение шага, который сделал румынский народ, шаг, который заключался в том, что румынский народ сбросил правительство Антонеску, эту гитлеровскую агентуру, и, встав на сторону демократических стран, стал одним из активных участников в борьбе против гитлеровской Германии и оставшихся ей верными сателлитов.

В течение почти двух лет румынское правительство добросовестно выполняет соглашение о перемирии и, в частности, те условия соглашения, которые касаются задач демократизации общественного и государственного строя этой страны. За эти два года румынское правительство провело такие важные государственные мероприятия, как земельную реформу, в результате которой румынские крестьяне получили землю, а это не могло не оказывать благотворного влияния на положе-

ние всего народного хозяйства Румынии. Ряд других демократических законодательных мероприятий проведен за эти годы в Румынии в интересах народа. Все это, а также проводимая румынским правительством внешняя политика, свидетельствуют о стремлении румынского правительства последовательно, твердо осуществлять программу преобразования Румынии на демократическом началах.

Румыния выполняет добросовестно свои обязательства по соглашению о перемирии от 12 сентября и, в частности, свои репарационные обязательства. Справедливость требует того, чтобы не были забыты вызванные войной бедствия и страдания, обрушившиеся на миролюбивые народы по инициативе Германии и ее сателлитов. Страны, которые вывели эту войну и которые вели войну, не могут и не должны быть освобождены от ответственности за войну. Не может быть и не должно быть освобождена от ответственности за участие в войне против Советского Союза и его союзников и Румыния, вместе с Германией, напавшая на СССР и причинившая имнейшие злое бедствия и горе.

Таковы требования справедливости, перед которой должны склонить свои головы побежденные страны. Интересы стран, пострадавших от военных действий, должны быть учтены. Этим объясняется и то, что в проекте мирного договора, подлежащего рассмотрению на данной конференции, имеются статьи и разделы, возлагающие на побежденных обязательства большого политического, экономического и военного значения.

С другой стороны, участие Румынии в войне против Германии, хотя и на последнем этапе этой войны, и тот факт, что она в августе 1944 года присоединилась к Объединенным нациям, что расширило фронт демократических стран, борющихся против гитлеровской Германии, также должно быть принято во внимание.

Преимуществом мирного договора с Румынией мы считаем в первую очередь то, что он не ограничивается декларативной стороной дела, а только декларативной формулой в указании выше смысла, как это дано в преамбуле. Советское правительство, решая такие вопросы, как, например, репарационный вопрос или вопрос о возмещении ущерба и убытков, предлагает исходить из расчета не только удовлетворения законных справедливых требований стран, подвергшихся агрессии, но и не упуская из виду национальные интересы стран побежденных. Это особенно нужно иметь в виду при рассмотрении экономических статей проекта мирного договора, в частности, таких статей, как, например, статья 24, по которой, к сожалению, Совет министров не достиг соглашения. Эта статья предлагает наложить на Румынию ответственность не только за прямой ущерб, который причинен ее участием в войне против Объединенных наций, но и за так называемый косвенный ущерб, т. е., иначе говоря, реализовать принцип, известный еще по римскому праву, т. е. «*Dammum emergens, locum cessans*».

Это — несправедливое дело для данной страны в современных условиях, и это является одной из причин, по которым, в виду разного подхода к задачам возмещения ущерба не было достигнуто соглашения в Совете министров. Также нужно назвать статьи 27 и 30, по которым не было достигнуто соглашения в Совете министров, которые должны быть согласованы, как мы надеемся, в последующей работе нашей конференции.

Советское правительство и советская делегация рассчитывают, по крайней мере, на то, что их позиция, обоснованная и справедливая, будет принята во внимание другими делегациями и на этой основе окажется возможным достичь общего соглашения.

Основным принципом, которым руководит-

В комиссиях по изучению проектов мирных договоров

ПАРИЖ, 13 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером состоялось первое заседание комиссии по Италии. Эти заседания были посвящены разрешению организационных вопросов.

Председателем комиссии по изучению политических и территориальных статей мирного договора с Италией был избран представитель делегации Южно-Африканского Союза Лео Эгвалд. Вице-председателем этой комиссии был избран делегат Украины Д. Мануильский.

Председателем комиссии по рассмотрению экономических и финансовых статей договора с Италией был избран представитель этой комиссии избран представитель Югославии Белько.

Согласно с принятыми процедурами конференции, каждая комиссия должна избрать докладчика, который будет докладывать на пленарных заседаниях о принятых ею решениях. Решение этого вопроса в обеих комиссиях происходило относительно свободно, поскольку страной позиции, занятой представителями США, которые настаивали на том, что роль докладчиков не должны выступать делегаты стран, представленных в Совете министров иностранных дел и участвовавших в выработке проектов мирных договоров. Они заявили, что представители великих держав будут поддерживать эти проекты и поэтому являются «затруднительным положением», если их назначат докладчиками. За этой страной формальной нуждой было разглядеть желание заранее предпринять, что комиссии должны выступить против проектов мирных договоров.

Однако позиция представителей США не встретила поддержки у членов комиссии.

Уже на заседании комиссии по изучению политических и территориальных статей, которая собралась первой, Вышинский заявил, что такого рода ограничение в выборе докладчиков не предусмотрено утвержденными правилами процедуры и что комиссия неправомочна вводить такое рода ограничение. Это заявление было поддержано другими членами комиссии, но из-за отсутствия времени выборы докладчика были отложены до следующего заседания.

Комиссия по экономическим вопросам располагала достаточным временем для того, чтобы обсудить и решить этот вопрос. Однако председатель комиссии без всяких колебаний предложил также отложить выборы докладчика. Это вызвало протесты членов комиссии.

Вышинский энергично возражал против такой отсрочки. Его поддержал ряд делегатов, в том числе представители Чехословакии, Украины и Австралии. Он один голос не раздался в защиту необоснованных доводов делегации США.

В результате дискуссии Вышинский внес предложение избрать докладчиком представителя Франции и выразил уверенность, что представитель США изменит свое мнение и присоединится к общему мнению.

Представителю США не осталось ничего другого, как отказаться от своего предложения, которое он тут же объявил «исключением», и вместе с другими членами комиссии проголосовал за кандидатуру представителя Чехословакии, делегата Мануильского.

Докладчиком по комиссии по изучению экономических и финансовых статей мирного договора с Италией единогласно был избран представитель Франции Альфан.

утреннее пленарное заседание 14 августа

ПАРИЖ, 14 августа. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании Парижской Мирной конференции было заслушано заявление Болгарской делегации относительно проекта мирного договора с Болгарией.

Речь Кулишева

После всенародного восторга 9 сентября 1944 г. правительство новой Болгарии бросило все свои силы, насчитывающее не менее полумиллиона человек, для прекращения гитлеровских войска за пределами болгарских границ. В течение 8 месяцев болгарские войска вели бой в Македонию, Сербии, Венгрии и Астрии, потеряв при этом более 32 тысяч человек убитыми и ранеными.

«Новая Болгария», — отмечает оратор, — особенно горда тем, что пролила кровь своих солдат для того, чтобы ускорить изгнание немецких войска с югославской и греческой территории. Тем самым она исправила в значительной мере то несчастье, которое принесли этим странам гитлеровская клика».

Перейдя к обвинениям в адресности, выдвинутым против Болгарии греческими представителями, Кулишев дает краткий исторический обзор арко-болгарских отношений, опровергающий эти необоснованные утверждения. Факты свидетельствуют о том, что арко-болгарские войска неоднократно иррилли правящие круги Греции и ее генеральный штаб.

Болгария просит обеспечить ей выход к Эгейскому морю, возвратив ей западную Фракию, так как этот район составляет неотъемлемую часть важной в экономическом и географическом отношении болгарской области, простирающейся далее на север. Западная Фракия же может существовать и развиваться без тех районов Болгарии, с которыми она неразрывно связана, а последние, в свою очередь, не могут удовлетворить свои экономические потребности, без имея выхода к морю. Тот факт, что Болгария лишилась своего прибрежного Эгейского района, создает не только экономическое, но и политическое положение, лишающее ее естественных и необходимых путей сообщения с внешним миром, является для нее источником нищеты и экономической слабости. Другим последствием несправедливого положения Западной Фракии является то, что этот район остается неиспользованным для международного обмена, и его роль ограничивается незначительными местными перевозками. Его порты опустошены и заброшены, в то время как они могли бы обслужить восточную половину Балканского полуострова и отчасти даже районы, расположенные севернее Дуная.

«Каждому очевидно, — указывает Ку-

лишев, — что выход к свободному морю представляет собой громадную важность для экономической и политической независимости Болгарии. Все это влечет в нас надежду, что конференция глубоко изучит этот вопрос и примет справедливое решение».

Указав на то, что в Греции продолжает царить прежний шовинистический дух, Кулишев далее говорит: «Я хочу выразить признательность болгарского народа правительству СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки за то, что они принесли во внимание участие Болгарии в войне против Германии и отказались от требований военных репараций с Болгарии. Я должен также поблагодарить за то, что в проекте договора в связи с возросшим о репарациях совершенно ясно отразилось участие болгарского народа в освобождении Югославии и Греции. Тем более непонятным, необоснованным и несправедливым представляются требования греческого правительства по отношению к Болгарии».

Болгария не вела военных операций на греческой территории, и разрушения на этой территории являются почти исключительно делом немецких войска. Эвакуация греческой территории болгарскими войсками была произведена в образцовом порядке и в условиях дружеского сотрудничества с местными греческими властями.

К тому же греческое правительство требует в виде репараций непопулярную для Болгарии сумму. Болгария не имеет материальной возможности уплатить эти репарации. Болгарский народ повержен в нищету, и его жизненный уровень является самым низким. Еще до войны Болгария стояла по своему жизненному уровню на самом последнем месте в Европе. «Если бы смогли избежать голода и полноты потери головами скота, несмотря на ужасную засуху 1945 года, то это только благодаря великодушной помощи Советского Союза», — замечает представитель Болгарии.

Болгария является дунайской страной и, естественно, она очень заинтересована в проблеме Дуная. Поэтому, она просит об объективном участии в контроле над Дунаем.

Новая Болгария не имеет никаких агрессивных замыслов, заявляет Кулишев, болгарский народ хочет строить свое будущее на базе прочной, международной сотрудничества и длительного мира. Но

Болгарский народ воспринял бы как несправедливое возмещение обязанности уменьшить свою армию, которая боролась против Германии. В то же время болгарское правительство по собственной инициативе уменьшило численность армии и подготовило проведение нового сокращения своих вооруженных сил. «Глубокая внутренняя перестройка Болгарии, твердо и до конца проводимая Отечественным фронтом, — заключает Кулишев, — еще более укрепила роль Болгарии в качестве стабилизирующего элемента мира, демократии и порядка на Балканах. Мы поддерживаем самые дружественные отношения с нашими соседями: Югославией, Румынией, Албанией. Мы надеемся также улучшить наши отношения с Грецией, единственной страной, с

которой у нас еще имеются некоторые разногласия. Мы искренне желаем жить в самых дружественных отношениях с греческим народом и убедены в том, что это вполне возможно. Возрожденная Болгария возбудила надежды и искреннюю уверенность в работе отвлеченной Общественной безопасности и в применении к международной жизни принципов сотрудничества и коллективной безопасности. Она хочет установить дружественные отношения со всеми нациями. Болгарский народ твердо убежден, что его законные требования будут справедливо оценены Мирной конференцией».

После того, как Болгарская делегация удалилась из зала, выступил представитель Польши Ржижковский.

Речь Ржижковского

Участие народов бывает полчас трагично, — сказал Ржижковский, — в особенности тогда, когда эти народы, действуя вопреки своим жизненным интересам, вовлекаются в действия, которые приводят их к поражению. К таким народам принадлежат Болгария.

Мы уверены, что если бы болгарский народ мог свободно выбирать, как ему действовать во время последней войны, он в коем случае не присоединился бы к нашим противникам.

Необходимо учесть, что на заключительном этапе войны Болгария боролась за общее дело союзных держав на венгерском и югославском фронтах; существенную по-

мощь оказали болгарские партизаны Польше.

Нам кажется, что Болгария заслужила справедливое и человеческое отношение. Она — единственное славянское государство, которое находилось в рядах великих противников. И Польша, также являющаяся союзником государства, проявляет руку болгарскому народу, чтобы помочь в его возрождении, и призывает другие союзные государства последовать этому примеру. Мы уверены, что вместе с другими народами Болгария поможет нам установить и укрепить мир, мир длительной и справедливый.

Вслед за выступлением польского делегата слово получил представитель Украины Мануильский.

Сколько гор в пользу Греции? Нет. Это было бы несправедливо. Мы хотим глубокое увеличение в греческому народу, к его великому прошлому, его героической борьбе против захватчиков. Но именно такое увеличение в греческому народу обязывает нас выступить самым решительным образом против территориальных претензий греческой делегации на земли соседних народов. По какому праву греческая делегация предлагает пререзать на исконную болгарскую землю, где на 300000 населения имеется всего 150—200 человек греческой национальности?

Нам говорят здесь с этой трибуны 3 августа, что захват 1/3 части Болгарии и почти 1/3 части Албании — требование стратегия. Странная эта стратегия! И мы не знаем, что скрывается за ней, что стоит за ней и каков далеко идущим целим служит эта стратегия. Горький опыт, пережитый нами, научил тому, что в таком рода стратегия нужно относиться весьма осторожно. Мануильский указывает, что мир, который стремится установить демократические страны, не должен быть нормальным экономическому развитию любой страны, как бы мала она ни была. Нельзя считать нормальным такое положение, когда Болгария — одно из прибрежных на Эгейском море государств отрезана от него. Такое положение приводит к тому, что Болгария экономически замирает; ее сельское хозяйство и промышленность стоят перед угрозой деградации. Жизненный уровень ее населения искусственно снижается этой политикой и своеобразной блокадой Болгарии. Известно, что по уровню народного дохода на душу населения Болгария до войны стояла на предпоследнем месте в Европе.

Мирный договор, подписанный в Нейи после первой мировой войны и отразивший Болгарии право на Эгейское море, признавал за Болгарией право экономического выхода к морю и пользования льготными тарифами. Однако это право за делегацией не реально. Болгария осталась отрезанной от Эгейского моря.

Известно, что на заседании Совета министров иностранных дел 18 сентября 1945 г. американская делегация внесла предложение, по существу воспроизводящее для Болгарии то же положение, которое предусматривалось договором в Нейи в отношении выхода и Эгейскому морю. Ясно, что при сближении взаимных отношений между Грецией и Болгарией такое решение вопроса неудовлетворительно.

Порт Делегаций нуждается в крупнейшей канализационных, чтобы стать действующим портом в Эгейском море. Едва ли Болгария сможет выдержать больше средств в его переоборудование, поскольку из-за политики греческого правительства нет уверенности в том, что за Болгарией будет обеспечено право пользования этим портом.

Мануильский указал, что единственно правильным решением вопроса было бы возвращение к Бухарестскому договору 1913 года, согласно которому за Болгарией была сохранена Западная Фракия с портом Делегаций, хотя Болгария тогда была побежденной из Балканской войны. Западная Фракия в экономическом, географическом и историческом отношении тесно связана с Болгарией, с ее путями сообщения, хозяйством и торговлей.

Справедливые нужды Болгарии, — говорит в заключение Мануильский, — должны встретиться сочувствие и поддержке у всех народов, сражавшихся в этой войне за свободу и свое будущее.

Речь Мануильского

Напомним о том, что новая демократическая Болгария принадлежала к числу таких стран, которые решительно порвали со старым курсом своих бывших правителей и теперь добросовестно выполняют взятые на себя по перемирию обязательства. Мануильский указал, что болгарский народ и его нынешнее правительство действительно борются за искоренение остатков фашизма в своей стране, успешно осуществляют демократические преобразования и твердо взяли курс на сотрудничество с соседними странами, так и со всеми миролюбивыми народами.

Болгария — составная часть сил, борющихся за укрепление мира и установление сотрудничества балканских народов. В прошлом эти народы разделяли национальную рэни и братоубийственные войны. Теперь, впервые в истории, сложилась прочная основа новых взаимоотношений большинства балканских народов, исключая национальную вражду, взаимные интриги, конфликты, превращающие Балканы в своеобразный пороховой погреб.

Умиротворение на Балканах — одно из важнейших достижений нашей победы, говорит далее Мануильский. Но оно, к сожалению, омрачается тем, что одно из балканских государств, полуправовое внешние силы, угрожает своим же тем не обоснованными претензиями нарушить сотрудничество балканских народов. Я имею в виду Грецию, глава делегации которой выступил здесь неоднократно с заявлениями, из которых явствует, что нынешнее греческое правительство стремится к новому переделу Балкан и называемым таким условий мира, которые могут послужить поводом для новых конфликтов.

Мы с сожалением должны констатировать, что греческая делегация не понимает или не хочет понять ни тех глубоких изменений, ни тех демократических преобразований, которые произошли на Балканах и в частности, в Болгарии.

На конференции неоднократно говорилось, что мир с побежденными странами должен быть не миром месяца, а миром справедливым, стало быть прочным и длительным. Этот принцип должен быть применен и к Болгарии.

Мануильский напоминает, что партизанское движение, равно как и общее движение сопротивления в Болгарии, росло и крепло еще до переверота 9 сентября 1944 г. Исколало это партизанское движение было существованием подпольем в борьбе с окупационными войсками, ввиду того факта, что английское командование поддерживало постоянный контакт с ним через офицеров связи и снабжал партизан вооружением и общими средствами через Югославию.

Тысячи антифашистов, борющихся против прогерманской внешней политики тогдашнего болгарского правительства, были брошены в тюрьмы. Были вынесены сотни смертных приговоров. Много тысяч человек было направлено в концентрационные лагеря.

После государственного переворота 9 сентября 1944 г. новое болгарское демократическое правительство целиком и полностью предоставило свою армию в распоряжение союзного командования. Действия болгарских частей, оперировавших в составе советской армии, способствовали быстрому освобождению от прогитлеровских войск Балканского полуострова и помпели немцам вывезти оттуда большую часть военных ценностей.

Я спрашиваю, — говорит Мануильский, — было ли бы справедливим, при наличии этих фактов, отрезать от Болгарии часть территории в районе Родоп-

Речь Кулишева

После всенародного восторга 9 сентября 1944 г. правительство новой Болгарии бросило все свои силы, насчитывающее не менее полумиллиона человек, для прекращения гитлеровских войска за пределами болгарских границ. В течение 8 месяцев болгарские войска вели бой в Македонию, Сербии, Венгрии и Астрии, потеряв при этом более 32 тысяч человек убитыми и ранеными.

«Новая Болгария», — отмечает оратор, — особенно горда тем, что пролила кровь своих солдат для того, чтобы ускорить изгнание немецких войска с югославской и греческой территории. Тем самым она исправила в значительной мере то несчастье, которое принесли этим странам гитлеровская клика».

Перейдя к обвинениям в адресности, выдвинутым против Болгарии греческими представителями, Кулишев дает краткий исторический обзор арко-болгарских отношений, опровергающий эти необоснованные утверждения. Факты свидетельствуют о том, что арко-болгарские войска неоднократно иррилли правящие круги Греции и ее генеральный штаб.

Болгария просит обеспечить ей выход к Эгейскому морю, возвратив ей западную Фракию, так как этот район составляет неотъемлемую часть важной в экономическом и географическом отношении болгарской области, простирающейся далее на север. Западная Фракия же может существовать и развиваться без тех районов Болгарии, с которыми она неразрывно связана, а последние, в свою очередь, не могут удовлетворить свои экономические потребности, без имея выхода к морю. Тот факт, что Болгария лишилась своего прибрежного Эгейского района, создает не только экономическое, но и политическое положение, лишающее ее естественных и необходимых путей сообщения с внешним миром, является для нее источником нищеты и экономической слабости. Другим последствием несправедливого положения Западной Фракии является то, что этот район остается неиспользованным для международного обмена, и его роль ограничивается незначительными местными перевозками. Его порты опустошены и заброшены, в то время как они могли бы обслужить восточную половину Балканского полуострова и отчасти даже районы, расположенные севернее Дуная.

«Каждому очевидно, — указывает Ку-

лишев, — что выход к свободному морю представляет собой громадную важность для экономической и политической независимости Болгарии. Все это влечет в нас надежду, что конференция глубоко изучит этот вопрос и примет справедливое решение».

Указав на то, что в Греции продолжает царить прежний шовинистический дух, Кулишев далее говорит: «Я хочу выразить признательность болгарского народа правительству СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки за то, что они принесли во внимание участие Болгарии в войне против Германии и отказались от требований военных репараций с Болгарии. Я должен также поблагодарить за то, что в проекте договора в связи с возросшим о репарациях совершенно ясно отразилось участие болгарского народа в освобождении Югославии и Греции. Тем более непонятным, необоснованным и несправедливым представляются требования греческого правительства по отношению к Болгарии».

Болгария не вела военных операций на греческой территории, и разрушения на этой территории являются почти исключительно делом немецких войска. Эвакуация греческой территории болгарскими войсками была произведена в образцовом порядке и в условиях дружеского сотрудничества с местными греческими властями.

К тому же греческое правительство требует в виде репараций непопулярную для Болгарии сумму. Болгария не имеет материальной возможности уплатить эти репарации. Болгарский народ повержен в нищету, и его жизненный уровень является самым низким. Еще до войны Болгария стояла по своему жизненному уровню на самом последнем месте в Европе. «Если бы смогли избежать голода и полноты потери головами скота, несмотря на ужасную засуху 1945 года, то это только благодаря великодушной помощи Советского Союза», — замечает представитель Болгарии.

Болгария является дунайской страной и, естественно, она очень заинтересована в проблеме Дуная. Поэтому, она просит об объективном участии в контроле над Дунаем.

Новая Болгария не имеет никаких агрессивных замыслов, заявляет Кулишев, болгарский народ хочет строить свое будущее на базе прочной, международной сотрудничества и длительного мира. Но

Болгарский народ воспринял бы как несправедливое возмещение обязанности уменьшить свою армию, которая боролась против Германии. В то же время болгарское правительство по собственной инициативе уменьшило численность армии и подготовило проведение нового сокращения своих вооруженных сил. «Глубокая внутренняя перестройка Болгарии, твердо и до конца проводимая Отечественным фронтом, — заключает Кулишев, — еще более укрепила роль Болгарии в качестве стабилизирующего элемента мира, демократии и порядка на Балканах. Мы поддерживаем самые дружественные отношения с нашими соседями: Югославией, Румынией, Албанией. Мы надеемся также улучшить наши отношения с Грецией, единственной страной, с

которой у нас еще имеются некоторые разногласия. Мы искренне желаем жить в самых дружественных отношениях с греческим народом и убедены в том, что это вполне возможно. Возрожденная Болгария возбудила надежды и искреннюю уверенность в работе отвлеченной Общественной безопасности и в применении к международной жизни принципов сотрудничества и коллективной безопасности. Она хочет установить дружественные отношения со всеми нациями. Болгарский народ твердо убежден, что его законные требования будут справедливо оценены Мирной конференцией».

После того, как Болгарская делегация удалилась из зала, выступил представитель Польши Ржижковский.

Речь Ржижковского

Участие народов бывает полчас трагично, — сказал Ржижковский, — в особенности тогда, когда эти народы, действуя вопреки своим жизненным интересам, вовлекаются в действия, которые приводят их к поражению. К таким народам принадлежат Болгария.

Мы уверены, что если бы болгарский народ мог свободно выбирать, как ему действовать во время последней войны, он в коем случае не присоединился бы к нашим противникам.

Необходимо учесть, что на заключительном этапе войны Болгария боролась за общее дело союзных держав на венгерском и югославском фронтах; существенную по-

мощь оказали болгарские партизаны Польше.

Нам кажется, что Болгария заслужила справедливое и человеческое отношение. Она — единственное славянское государство, которое находилось в рядах великих противников. И Польша, также являющаяся союзником государства, проявляет руку болгарскому народу, чтобы помочь в его возрождении, и призывает другие союзные государства последовать этому примеру. Мы уверены, что вместе с другими народами Болгария поможет нам установить и укрепить мир, мир длительной и справедливый.

Вслед за выступлением польского делегата слово получил представитель Украины Мануильский.

Сколько гор в пользу Греции? Нет. Это было бы несправедливо. Мы хотим глубокое увеличение в греческому народу, к его великому прошлому, его героической борьбе против захватчиков. Но именно такое увеличение в греческому народу обязывает нас выступить самым решительным образом против территориальных претензий греческой делегации на земли соседних народов. По какому праву греческая делегация предлагает пререзать на исконную болгарскую землю, где на 300000 населения имеется всего 150—200 человек греческой национальности?

Нам говорят здесь с этой трибуны 3 августа, что захват 1/3 части Болгарии и почти 1/3 части Албании — требование стратегия. Странная эта стратегия! И мы не знаем, что скрывается за ней, что стоит за ней и каков далеко идущим целим служит эта стратегия. Горький опыт, пережитый нами, научил тому, что в таком рода стратегия нужно относиться весьма осторожно. Мануильский указывает, что мир, который стремится установить демократические страны, не должен быть нормальным экономическому развитию любой страны, как бы мала она ни была. Нельзя считать нормальным такое положение, когда Болгария — одно из прибрежных на Эгейском море государств отрезана от него. Такое положение приводит к тому, что Болгария экономически замирает; ее сельское хозяйство и промышленность стоят перед угрозой деградации. Жизненный уровень ее населения искусственно снижается этой политикой и своеобразной блокадой Болгарии. Известно, что по уровню народного дохода на душу населения Болгария до войны стояла на предпоследнем месте в Европе.

Мирный договор, подписанный в Нейи после первой мировой войны и отразивший Болгарии право на Эгейское море, признавал за Болгарией право экономического выхода к морю и пользования льготными тарифами. Однако это право за делегацией не реально. Болгария осталась отрезанной от Эгейского моря.

Известно, что на заседании Совета министров иностранных дел 18 сентября 1945 г. американская делегация внесла предложение, по существу воспроизводящее для Болгарии то же положение, которое предусматривалось договором в Нейи в отношении выхода и Эгейскому морю. Ясно, что при сближении взаимных отношений между Грецией и Болгарией такое решение вопроса неудовлетворительно.

Порт Делегаций нуждается в крупнейшей канализационных, чтобы стать действующим портом в Эгейском море. Едва ли Болгария сможет выдержать больше средств в его переоборудование, поскольку из-за политики греческого правительства нет уверенности в том, что за Болгарией будет обеспечено право пользования этим портом.

Мануильский указал, что единственно правильным решением вопроса было бы возвращение к Бухарестскому договору 1913 года, согласно которому за Болгарией была сохранена Западная Фракия с портом Делегаций, хотя Болгария тогда была побежденной из Балканской войны. Западная Фракия в экономическом, географическом и историческом отношении тесно связана с Болгарией, с ее путями сообщения, хозяйством и торговлей.

Справедливые нужды Болгарии, — говорит в заключение Мануильский, — должны встретиться сочувствие и поддержке у всех народов, сражавшихся в этой войне за свободу и свое будущее.

НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮГОСЛАВИИ ПРАВИТЕЛЬСТВУ США

БЕЛГРАД, 12 августа. (ТАСС). Вчера газеты опубликовали ноту правительства Югославии правительству США по поводу систематического появления американских самолетов над югославской территорией.

В ноте указывается, что с февраля текущего года и доныне с каждым днем все большее число союзных самолетов пролетает над югославской территорией, в том числе над ее северозападной частью, а также над территориями, находящейся под югославским военным управлением. Все это, как отмечается в ноте, приводит к вопиющим неоднократным нарушениям югославской стороны на недопустимую такую нарушения государственного суверенитета Югославии.

«Правительство Федеративной Народной Республики Югославии, — говорится в заключении в ноте, — решительно протестует против беспрерывных систематических полетов американских самолетов над югославской территорией и просит правительств США безотлагательно предпринять энергичные меры к тому, чтобы приостановить всякое дальнейшее нарушение югославского государственного суверенитета американскими военными самолетами. Правительство ожидает, что правительство США признает в строжайшей ответственности належащих военных властей и о предпринимает информировать правительство Федеративной Народной Республики Югославии. Настоящая на указание международного права, особенно в отношении союзной страны, правительство Федеративной Народной Республики Югославии просит, чтобы правительство США срочно ответило на требование правительства Федеративной Народной Республики Югославии, имеющее своей целью защиту суверенитета югославской территории».

ПРИТЯЖАНИЯ ГРЕЧЕСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Последним на утреннем заседании пленума конференция выступил греческий представитель Пандарис. Он произнес речь, полную ожесточенных нападок на Болгарию. Заявив категорически в «Югославии» и «Бюро» греческого правительства, он вместе с тем оспаривал, что Греция вступит на путь сотрудничества с Болгарией лишь в том случае, если будут приняты греческие требования. К числу последних относятся требования выслать Болгарией тяжелых репараций, а также территориальные требования.

Присутствовавшие обратили внимание на то, что представитель греческого правительства уже во второй раз в ходе конференции резервировал программу непомерных претензий к соседнему государству. Притязания притязаний греческой группировки к Албании и Болгарии ясно создают негласный беспорядок на Балканах и, во всяком случае, не имеют ничего общего с великими ради которых была созвана Парижская конференция.

ЗАБАСТОВКА РАБОТНИКОВ МЕЖДУНАРОДНОЙ ТЕЛЕГРАФНОЙ СВЯЗИ В США

ЛОНДОН, 13 августа. (ТАСС). Как сообщает Нью-Йоркский корреспондент агентства Рейтер, американская телеграфная ассоциация объявила, что, начиная с 20 часов по Гринвичу 12 августа все международные телеграфные компании в Нью-Йорке не передают международные сообщения для печати ввиду отсутствия солидарности их работников с рабочими и служащими международной телеграфной компании «Пресс Уайрлес», объявившими забастовку.

НЬЮ-Йорк, 13 августа. (ТАСС). Нью-Йоркское радио передает, что американские читатели газет пока вынуждены будут обойтись без иностранной информации. Профсоюз телеграфных и телефонных служащих вчера дали указания своим членам отказаться для поддержки бастующих работников международных телеграфных компаний от отправки международной информации. Бастующие требуют повышения заработной платы.